

严查开车使用手机行为 6月全市查处1400余起

阅读提示

记者从交警部门了解到,今年6月10日至8月10日,全市交警部门开展集中查处驾车时使用手机违法行为专项行动,仅在6月份,全市就查处了开车使用手机行为(包括非机动车)1400余起。

□ 记者 麻东君 通讯员 陈昭惠 叶红杰

本报讯 如今,越来越多人成为“手机党”“低头族”,每隔几分钟就习惯性地刷一刷手机,甚至在开车途中也不例外,殊不知开车使用手机非常容易引发交通事故。对此,全市交警部门开展为期3个月的专项集中整治。昨天下午,记者从交警部门了解到,仅在6月份,全市就查处开车使用手机的违法行为(包括非机动车)1400余起。

今年6月10日至8月10日,全市交警部门开展集中查处驾车时使用手机违法行为专项行动。期间,各地公安交警部门部署警力在城市交通繁忙路口和斑马线、停止线,以及在学校、医院、商业综合体等人群密集区域、周边道路设置固定执法点,一旦发现驾驶人行驶时使用手持电话,立即固定证据进行现场处罚。

一些驾驶员抱有侥幸心理,认为开车时使用手机的隐蔽性很大,交警现场查处难度高,很多时候“管不了”。针对这一情况,交警在管理中加大非现场查处力度,运用电子警察、高清视频监控、科技设备图像二次识别技术,自动抓拍驾车时使用手机的违法行为。

昨天下午,记者从交警部门了解到,仅在6月,全市交警部门非现场查处开车使用手机行为543起,现场查处驾驶机动车使用手机行为717起,现场查处驾驶非机动车使用手机行为144起。

边开车边使用手机到底有多危险?来看两个惊险的案例。

2019年5月14日下午,李某某驾驶电动车搭着朋友一起去上班。14点30分左右,李某某骑车至遂昌县北门桥头红路灯路口时,用左手拿出手机打电话,看向手机的瞬间,前方出现一个行人,当时坐在电动车后座的江某某还提醒李某某注意,但李某某来不及刹车就直接撞了上去,造成行人颅内出血。

2014年3月9日,何某某驾驶小车行驶至开发区石牛路81号门口路段时,俯身捡手机致车辆失控撞向对向人行道,造成2人死亡、4人不同程度受伤。

在此,晚报提醒市民朋友,为了自己和他人的生命财产安全,切勿抱着侥幸开车使用手机,以免一时疏忽引发交通事故而后悔莫及。值得注意的是,全市交警部门已经启用各路口的视频监控,一旦发现开车使用手机等交通违法行为,将自动进行抓拍。

“焕新乐园”换出“心乐园”

松阳45位低保儿童有了自己的专属房间

□ 记者 林子靖 通讯员 何淑辉

本报讯 整齐的书架,独立写字台,衣柜和电风扇……一件件崭新的家具、电器将原本简陋的泥土房装扮一新。在距松阳县城50公里的新兴镇南坑村大路自然村,一群志愿者背着各式各样的家具、材料、电器走进村民谢师傅家,为他今年14的儿子小谢打造专属房间。

“从没想到有一天可以坐在崭新的写字台前,安静地看书学习。谢谢你们,真像做梦一样!”小谢抑制不住内心的欢喜,激动地向志愿者道谢。

今年,松阳县民政部门继续推进“焕新乐园”项目,为全县45位低保家庭儿童改造旧屋,打造舒适的专属房间,小谢就是受益者之一。

“焕新乐园”活动由浙江省民政厅、浙江省妇联主导,浙江省妇女儿童基金会联合阿里巴巴公益、天猫美家共同发起的公益项目,以改善6-16周岁低保家庭儿童居住环境为切入点,帮助低保家庭改善环境,与孩子结对陪伴、帮助孩子成长。

松阳在2017年成为丽水市“焕新乐园”公益项目的试点县之一。截至目前,松阳县民政局联合县康乃馨服务中心、县同心社工服务中心,先后为60名低保儿童家庭完成了住房环境改造。

“海洋瑰宝——珊瑚特展”5日开展

暑假又有了一个好去处

□ 记者 刘焯恒 通讯员 周敏

本报讯 昨日,记者从丽水市博物馆获悉,从7月5日开始,“海洋瑰宝——珊瑚特展”将在市博物馆临时展厅举办。

“海洋瑰宝——珊瑚特展”是丽水市博物馆针对青少年推出的暑期科普展览,由丽水市文化和广电旅游体育局、浙江自然博物院共同主办。

据介绍,珊瑚是指由众多珊瑚虫及其分泌物构成的组合体。严格意义上讲,珊瑚是一类能分泌碳酸钙骨骼或有机物的珊瑚虫,平时所看到的珊瑚,实际上是珊瑚虫分泌的碳酸钙骨骼。

记者了解到,本次展览将从认识珊瑚、珊瑚家族以及珊瑚与人类的关系等方面,详细介绍珊瑚这一“海洋瑰宝”,同时呼吁社会各界加强对珊瑚及珊瑚礁的保护。

展览时间将从7月5日持续到8月20日。除每周一休馆外,每天9点至17点(16点30分停止入馆)展厅对外开放期间,市民朋友都可以免费前往参观。

此外,本次临展将推出语音导览服务,届时观众扫一扫二维码,就可以收听自己感兴趣的科普导览内容。

浙江省环境保护公益巡回演出昨晚举行 世界千姿百态 最美丽水生态



通讯员 郑智勇 摄

□ 记者 刘焯恒 通讯员 郑茹茹

本报讯 “万里春风进浙江,民心欢乐人安康。”昨天晚上,在市区纳爱斯健身广场的舞台上,由浙江传化艺术团带来的一个个脍炙人口的传统曲艺节目,吸引了不少市民驻足观看。

7月2日,由浙江省生态环境厅、丽水市生态环境局共同主办的“世界千姿百态 最美丽水生态”浙江省环境保护公益巡回演出在市区纳爱斯健身广场举行。作为演出承办单位,20多年来一直免费为全省各地群众送上精彩文艺表演的浙江传化艺术团,将公益演出带到了丽水市民身边。

当晚7点30分,演出准时开始。开场舞《幸福赞歌》、音乐快板《传化颂扬十九大》、越剧表

演唱《五水共治福万家》……整场生态环保公益巡演将环境保护理念融入舞蹈、曲艺等艺术形式中,在现场观众间产生了共鸣。不少市民在观看节目的同时,还不忘拿出手机拍摄,分享着有趣的节目。

今年85岁高龄的浙江传化集团创始人徐传化,这次也来到了公益巡回演出现场,为观众们带来了唢呐独奏、口技和魔术表演,引得全场观众掌声不断。

“丽水环境好,空气好,是浙江乃至全国环境最好的地方,是实实在在的‘金山银山’。”对于我市优异的生态环境,徐传化赞不绝口。

据了解,本次演出为2019浙江省环境保护公益巡回演出丽水首站,接下来演出团还将前往各县(市、区)表演,助力生态文明理念深植处州大地。